
Ε.Ε. Παρ. III(I) 4937 Κ.Δ.Π. 529/2004 
Αρ. 3853, 30.4.2004 

Αριθμός 529 
Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Αγενούς Πολλαπλασιαστικού Υλικού της Αμπέ

λου Κανονισμοί του 2004, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο σύμφωνα 
με το άρθρο 11 των περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλι

κού Νόμων του 1991 μέχρι 2004, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ

φωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 των περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώ

πων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 
όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΦΥΤΙΚΟΥ 

ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1991 ΜΕΧΡΙ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 11 

Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της 

Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο 

(α) «Οδηγία 68/193/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 9ης 

" Απριλίου" 1968 περί εμπορίας υλικών αγενούς 

 πολλαπλασιασμού της αμπέλου» (ΕΕ L 93 της 

17.04.1968, σ.15), όπως τροποποιήθηκε μέχρι 

και τον Κανονισμό 1829/2003/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 22ας Σεπτεμβρίου 2003 για τα γενετικώς 

τροποποιημένα τρόφιμα και ζωοτροφές (ΕΕ L 

• 268 της 18.10.2003 σ. 1), και 

(β) «Οδηγία 72/169/ΕΟΚ της Επιτροπής της 14ης 

Απριλίου 1972, περί καθορισμού των 

χαρακτηριστικών και των ελαχίστων 

προϋποθέσεων για τον έλεγχο ποικιλιών 

αμπέλου» (ΕΕ L 103 της 2.5.1972, σ.25), όπως 

τροποποιήθηκε από την Οδηγία 86/267/ΕΟΚ 

της Επιτροπής της 20ης Μαΐου 1986 (ΕΕ L 169 

της 26.6.1986 σ.46), 

60 του 1991 Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που 

21(1) του 1995 χορηγούνται σ' αυτό με βάση το άρθρο 11 των περί 

44(1) του 2002. Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού 

Υλικού Νόμων του 1991 μέχρι 2002, εκδίδει τους 

ακόλουθους Κανονισμούς. 
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Συνοπτικός τίτλος. 1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί 
Παραγωγής ■ 
και Εμπορίας Αγενούς Πολλαπλασιαστικού Υλικού της 
Αμπέλου Κανονισμοί του 2004. 

Ερμηνεία. 2. Για τους 
Κανονισμών 

σκοπούς των παρόντων. 

«άμπελος» σημαίνει τα φυτά του γένους Vitis (L.) που 
προορίζονται για την παραγωγή σταφυλιών ή για 
χρησιμοποίηση ως πολλαπλασιαστικού υλικού για τα 
ίδια αυτά φυτά^ 

«Αρμόδια Αρχή»..σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος 
Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος" 

«αρχικό · πολλαπλασιαστικό υλικό» σημαίνει το 
πολλαπλασιαστικό υλικό 

(α) Που έχει παραχθεί υπό την ευθύνη του 
παραγωγού σύμφωνο με ( γενικά αποδεκτές 
μεθόδους, με σκοπό τη διατήρηση της ταυτότητας 
της ποικιλίας και, ενδεχομένως, του κλώνου, 
καθώς και για την πρόληψη ασθενειών, 

(β) που προορίζεται για την παραγωγή, βασικού 
πολλαπλασιαστικού υλικού ή πιστοποιημένου 
πολλαπλασιαστικού υλικού, 

(γ) που ανταποκρίνεται στους όρους 
Παράρτημα Ι που προβλέπονται στα Παραρτήματα Ι και II για 
Παράρτημα II. το βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό. 



4939 

(δ) για το οποίο διαπιστώθηκε, κατά την επίσημη 

εξέταση, ότι τηρούνται οι προαναφερόμενοι όροι


«βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό» σημαίνει το 

πολλαπλασιαστικό υλικό 

(α) Που έχει παραχθεί υπό την ευθύνη του 

παραγωγού σύμφωνα ~με "γενικά'"αποδεκτές' 

μεθόδους για τη διατήρηση της ταυτότητας της 

ποικιλίας και, ενδεχομένως, του κλώνου, καθώς 

και για την πρόληψη ασθενειών και το οποίο 

προέρχεται .άμεσα, με αγενή πολλαπλασιασμό, 

από αρχικό πολλαπλασιαστικό υλικό, 

(β) που προορίζεται για την παραγωγή 

πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού, 

(γ) που ■ ανταποκρίνεται στις 

Παράρτημα Ι προβλεπόμενες στα Παραρτήματα Ι και II 

Παράρτημα II. προϋποθέσεις για το βασικό πολλαπλασιαστικό 

υλικό και 

(δ) για το οποίο έχει διαπιστωθεί, μετά από επίσημη 

εξέταση, ότι τηρούνται οι προαναφερόμενες 

προϋποθέσεις' 

«εμπορία» σημαίνει την πώληση, την κατοχή με 

σκοπό την πώληση, την προσφορά προς πώληση και 

κάθε εκχώρηση, προμήθεια ή μεταβίβαση 

πολλαπλασιαστικού υλικού σε τρίτους, είτε με αμοιβή 

είτε δωρεάν, με σκοπό την εμπορική εκμετάλλευση, και 
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δεν περιλαμβάνει τις συναλλαγές πολλαπλασιαστικού 
υλικού που δεν αποσκοπούν σε εμπορική 
εκμετάλλευση της ποικιλίας, όπως οι ακόλουθες 
δραστηριότητες 

(α) Η προμήθεια πολλαπλασιαστικού υλικού σε 
επίσημους οργανισμούς πειραματισμού και 
επιθεώρησης, 

"(β) η προμήθεια" πόΜαπλχτσιαστικού~ υλικού σε 
άτομα που παρέχουν υπηρεσίες με σκοπό τη 
μεταποίηση ή τη συσκευασία, υπό τον όρο ότι 
το άτομο αυτό δεν αποκτά δικαίωμα επί του 
παρεχομένου πολλαπλασιαστικού υλικού. 

«επίσημος έλεγχος» σημαίνει τον έλεγχο που 
διεξάγεται από την Αρμόδια Αρχή, ή υπό τον έλεγχο 
της Αρμόδιας Αρχής. 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων 

«κλώνος» σημαίνει τον απόγονο από αγενή 
πολλαπλασιασμό μιας ποικιλίας σύμφωνης με φυτικό 
υλικό της αμπέλου, επιλεγμένου για την ταυτότητα της 
ποικιλίας, τα φαινοτυπικά χαρακτηριστικά και την 
υγειονομική του κατάσταση" 

«Κανονισμός 1493/99/ΕΚ» σημαίνει τον Κανονισμό 
1493/99/ΕΚ του Συμβουλίου της 17ης Μαΐου 1999 για 
την κοινή οργάνωση της αμπελοοινικής αγοράς (ΕΕ L 
179 της 17.7.1999 σ.1), όπως εκάστοτε τροποποιείται 
ή αντικαθίσταται
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«Κανονισμός 1829/2003/ΕΚ» σημαίνει τον Κανονισμό 
1829/2003/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 22ας Σεπτεμβρίου 2003 σχετικά με τις 
γενετικώς τροποποιημένες ζωοτροφές (ΕΕ L 268 της 
18.10.2003, σ. 1), όπως εκάστοτε τροποποιείται ή. 
αντικαθίσταται· 

«Κανονισμός 178/2002/ΕΚ» σημαίνει τον Κανονισμό 
Ί78720027ΕΚ του ^upurTTOTKbiri^ τοΐτ

1
' 

Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 2002, για τον 
καθορισμό των γενικών αρχών και απαιτήσεων της 
νομοθεσίας για τα τρόφιμα, για την ίδρυση της 
Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των τροφίμων και 
τον καθορισμό των διαδικασιών σε θέματα ασφάλειας 
των τροφίμων (ΕΕ L 31 της 1.2.2002, σ.1) όπως 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται



«Κανονισμός 234/68/ΕΟΚ» σημαίνει τον Κανονισμό 
234/68/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 27ης Φεβρουαρίου 
1968 περί ιδρύσεως κοινής οργάνωσης αγοράς στον 
τομέα των ζώντων φυτών και των προϊόντων της 
ανθοκομίας (ΕΕ L 55 της 2.3.1968 σ. 1), όπως 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται" 

«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης· 

«μητρικές φυτείες» σημαίνει τα φυτώρια που 
προορίζονται για παραγωγή μοσχευμάτων Via 
εμβολιασμό, άρριζων μοσχευμάτων για ριζοβολία ή 
εμβολιομοσχευμάτων 
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«Οδηγία 68/193/ΕΟΚ» σημαίνει την Οδηγία 
68/193/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 9ης Απριλίου 1968 
περί εμπορίας υλικών αγενούς πολλαπλασιασμού της 
αμπέλου» (ΕΕ L 93 της 17.04.1968, σ.15), όπως' 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

«πιστοποιημένο πολλαπλασιαστικό υλικό» σημαίνει το 
πολλαπλασιαστικό υλικό 

(α) Που"' προέρχεται—~Ό^εϋ8είας~"^από^~"βασικό 
πολλαπλασιαστικό υλικό ή από αρχικό 
πολλαπλασιαστικό υλικό, 

(β) που προορίζεται 

(ΐ) για την παραγωγή φυτών ή τμημάτων φυτών 
που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή 
σταφυλιών ή 

(ϋ) για την παραγωγή σταφυλιών, 

(γ) που ανταποκρίνεται στις προβλεπόμενες στα 
Παραρτήματα Ι και II προϋποθέσεις για το 
πιστοποιημένο πολλαπλασιαστικό υλικό, και 

(δ) για το οποίο διαπιστωθεί, μετά από επίσημο 
έλεγχο ότι τηρήθηκαν οι  προαναφερόμενες 
προϋποθέσεις· 

«ποικιλία» σημαίνει το φυτικό σύνολο που ανήκει στην 
κατώτερη γνωστή ταξινομική ομάδα, η οποία δύναται 
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(α) Να ορίζεται από την έκφραση των χαρακτήρων 

που προκύπτουν από έναν ορισμένο γονότυπο ή 

από ένα ορισμένο συνδυασμό γονότυπων, 

(β) να διαχωρίζεται από οποιοδήποτε άλλο φυτικό 

σύνολο, με την έκφραση ενός τουλάχιστον από 

τους εν λόγω χαρακτήρες, και 

(γ) να θεωρείται ως μονάδα λαμβάνοντας υπόψη τη 

" δυνατόπίτα" τ ϊ Ό ί τ ^ χ έ Γ ^ ^ 

μεταβολές 

«πολλαπλασιαστικό υλικό» σημαίνει: 

(α) Νεαρά φυτά αμπέλου: 

(ϊ) έρριζα μοσχεύματα, μη εμβολιασμένα έρριζα 

τμήματα κληματίδων ή χλωρών βλαστών 

αμπέλου, που προορίζονται να φυτευτούν ως 

μη εμβολιασμένα φυτά ή να 

χρησιμοποιηθούν ως υποκείμενα, 

(ϋ) έρριζα εμβολιασμένα τμήματα κληματίδων ή 

χλωρών βλαστών αμπέλου Γ ενωμένα μεταξύ 

τους με εμβολιασμό, των οποίων το υπόγειο 

τμήμα είναι έρριζο, 

(β) τμήματα νεαρών φυτών αμπέλου: 

(ϊ) κληματίδες: βλαστοί ενός 

έτους, 

(ϋ) χλωροί βλαστοί: βλαστοί μη 
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ξυλοττοιημένοι, 

(Hi) εμβολιάσιμα μοσχεύματα: τμήματα κληματίδων 
ή χλωρών βλαστών αμπέλου, προοριζόμενα 
να αποτελέσουν το υπόγειο μέρος κατά την 
προετοιμασία για τη δημιουργία των έρριζων 
εμβολιασμένων, 

(ίν) εμβολιομοσχεύματα: τμήματα 
'"" Τζλήματίδω^τίτ"ffitnptiBv"

 βλαστών—αμπέλου, 
προοριζόμενα νά αποτελέσουν το υπέργειο 
τμήμα κατά την προετοιμασία για τη 
δημιουργία των έρριζων εμβολιασμένων ή 
κατά τον επιτόπου εμβολιασμό, 

(ν) μοσχεύματα για ριζοβολία: ■ τμήματα 
κληματίδων ή χλωρών βλαστών αμπέλου, 
προοριζόμενα για την παραγωγή έρριζων 
μοσχευμάτων _ 

«πολλαπλασιαστικό υλικό "standard σημαίνει το 
πολλαπλασιαστικό υλικό: 

(α) που διαθέτει την ταυτότητα καικαθαρότητα της 
ποικιλίας, 

(β) που προορίζεται 

(ί) για την παραγωγή νεαρών φυτών ή 
τμημάτων φυτών που χρησιμοποιούνται 
για την παραγωγή σταφυλιών ή 

(ϋ) για την παραγωγή σταφυλιών, 



Παράρτημα I, 
Παράρτημα II. 
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(γ) που ανταποκρίνεται στις προβλεπόμενες στα 

Παραρτήματα Ι και II προϋποθέσεις για το 

πολλαπλασιαστικό υλικό "standard* και 

(δ) για το οποίο διαπιστωθεί, μετά από επίσημο 
έλεγχο, ότι τηρήθηκαν οι προαναφερόμενες 
προϋποθέσεις· 

'«Σσρβσόλκ 
Ένωσης



ίνέϊ το" Συμβούλιο" της Ευρωπαϊκής 

«τρίτες χώρες» σημαίνει τις χώρες που δεν είναι μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

«φυτώρια» σημαίνει τα φυτώρια αμπέλου που 
προορίζονται για παραγωγή έρριζων μοσχευμάτων ή 
έρριζων εμβολιασμένων μοσχευμάτων 

Πεδίο εφαρμογής. 3. Οι Κανονισμοί αυτοί εφαρμόζονται στα υλικά 
αγενούς πολλαπλασιασμού της αμπέλου, τα οποία 
τίθενται σε εμπορία. 

Πολλαπλασιαστικό 4. Το πολλαπλασιαστικό υλικό το οποίο έχει 
υλικό που χρησιμοποιηθεί για την ίδρυση μητρικών φυτειών και 
χρησιμοποιήθηκε φυτωρίων, είναι ισότιμο με πολλαπλασιαστικό υλικό 
για ίδρυση μητρικών πιστοποιημένο ή ελεγμένο, σύμφωνα με τις διατάξεις 
φυτειών. των παρόντων Κανονισμών, αν, πριν από τη χρήση 

του, παρείχε τις ίδιες εγγυήσεις με το πιστοποιημένο ή 
ν ελεγμένο πολλαπλασιαστικό υλικό σύμφωνα με τις 

διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 
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Προϋποθέσεις και 5. (1) Το πολλαπλασιαστικό υλικό της αμπέλου δύναται 

όροι για διάθεση να διατίθεται στο εμπόριο μόνον εάν 

πολλαπλασιαστικού 

υλικού της 

αμπέλου. 

(α) Έχει πιστοποιηθεί επίσημα ως «αρχικό 

πολλαπλασιαστικό υλικό», «βασικό 

^όΜαπλασιαστικό υλικό» ή «πιστοποιημένο 

πολλαπλασιαστικό υλικό» ή\ στην περίπτωση 

πολλαπλασιαστικού υλικού, εκτός εκείνου που 

προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως 

υποκείμενο, εφόσον πρόκειται για 

πολλαπλασιαστικό υλικό "standard" που έχει 

ελεγχθεί επίσημα και 

Παράρτημα Π. 

(β) πληροί 

Παραρτήματος II. 

τις προϋποθέσεις του 

(2) Κατά παρέκκλιση της παραγράφου (1), η 

Αρμόδια Αρχή δύναται, μέχρ: την 1η Ιανουαρίου 2005, 

να επιτρέψει την εμπορία, πολλαπλασιαστικού υλικού 

«standard» τσ~σποίο προορίζεται να χρησιμοποιηθεί 

ως υποκείμενο και το οποίο προέρχεται από μητρικά 

φυτά που υπήρχαν στις 23 Φεβρουαρίου 2002. 

(3) Ανεξάρτητα από την παράγραφο (1), η Αρμόδια 

Αρχή δύναται εφόσον καθοριστούν οι προϋποθέσεις 

σύμφωνα με την διαδικασία του άρθρου 3 (δεύτερο 

εδάφιο) της Οδηγίας 68/193/ΕΟΚ, να δώσει άδεια 

στους παραγωγούς που είναι εγκατεστημένοι στο 

έδαφος της Δημοκρατίας, να διαθέτουν στο εμπόριο τις 
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κατάλληλες ποσότητες πολλαπλασιαστικού υλικού: 

(α) που προορίζεται για δοκιμές ή για 

επιστημονικούς σκοπούς, 

(β) για εργασίες επιλογής, 

(γ) που προορίζεται για μέτρα που αποσκοπούν στη 

διατήρηση της γενετικής ποικιλότητας: 

Νοείται ότι στην περίπτωση του γενετικώς 

τροποποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού, η 

ανωτέρω άδεια δύναται να χορηγείται μόνον εφόσον 

έχουν ληφθεί όλα τα κατάλληλα μέτρα για να 

αποφευχθούν οι κίνδυνοι για την υγεία του ανθρώπου 

και το περιβάλλον, και όσο αφορά την αξιολόγηση των 

κινδύνων για το περιβάλλον καθώς και για άλλους 

σχετικούς ελέγχους που. πρέπει να δ εξάγονται, 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του κανονισμού 9, 

τηρουμένων των αναλογιών. 

(4) Για το πολλαπλασιαστικό υλικό που παράγεται 

με τεχνικές πολλαπλασιασμού in vitro, οι παρόντες 

Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται, εκτός εάν με βάση την 

κοινοτική διαδικασία-

(α) Δοθεί παρέκκλιση από τις ειδικές διατάξεις 

των παρόντων Κανονισμών, 

(β) καθοριστούν οι όροι που εφαρμόζονται για 

το εν λόγω πολλαπλασιαστικό υλικό, 

(γ) καθοριστεί η ονοματολογία που εφαρμόζεται 
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για το εν λόγω πολλαπλασιαστικό υλικό, και 

(δ) καθοριστούν οι προϋποθέσεις σε θέματα 
εγγύησης της επαλήθευσης, πρωτίστως της 
αυθεντικότητας της ποικιλίας. 

(5) Η Αρμόδια Αρχή δύναται, νοουμένου ότι αυτό 
επιτρέπεται και καθορίζεται με πράξη της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας που εκδίδεται με βάση τη διαδικασία του 
3p9pW3r£]TT7t£^^ να καθορίσει ότι " 
το πολλαπλασιαστικό υλικό, πλην εκείνου που 
προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως υποκείμενο, να 
διατίθεται στο εμπόριο από μια συγκεκριμένη 
ημερομηνία και μετά, μόνον εφόσον έχει πιστοποιηθεί 
επίσημα ως «αρχικό πολλαπλασιαστικό υλικό», 
«βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό» ή «πιστοποιημένο 
πολλαπλασιαστικό υλικό» 

(α) σε ολόκληρο το έδαφος της Δημοκρατίας, όσον 
αφορά ορισμένες ποικιλίες αμπέλου, στο μέτρο 
που οι ανάγκες της Δημοκρατίας όσον αφορά τις 
ποικιλίες αυτές δύνανται να καλύπτονται, 
λαμβανομένης υπόψη της γενετικής 
ττοικιλομορφίας τους, ενδεχομένως με βάση ένα 
καταρτισμένο πρόγραμμα, από πολλαπλασιαστικό 
υλικό που έχει πιστοποιηθεί επίσημα ως «αρχικό 
πολλαπλασιαστικό υλικό», «βασικό 

πολλαπλασιαστικό υλικό», ή «πιστοποιημένο 
πολλαπλασιαστικό υλικό», και 

(β) όσον αφορά το πολλαπλασιαστικό υλικό ποικιλιών 
διαφορετικών από εκείνες που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο (α), εφόσον προορίζεται να 
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χρησιμοποιηθεί στο έδαφος της Δημοκρατίας. 

Συμπληρωματικές 

προϋποθέσεις για 

το πολλα

πλασιαστικό υλικό 

«standard». 

Παράρτημα Ι 

Παράρτημα II. 

6. (1) Η Αρμόδια Αρχή δύναται για την εγχώρια 

παραγωγή να ορίσει, όσον αφορά τις προβλεπόμενες 

στα Παραρτήματα Ι και II προϋποθέσεις, 

συμπληρωματικές ή αυστηρότερες προϋποθέσεις, για 

την πιστοποίηση, καθώς και για τον έλεγχο του 

πολλαπλασιαστικού υλικού "standard". 

(2) Η παράγραφος (1) ανωτέρω δεν εφαρμόζεται, σε 

περίπτωση εμβολιασμού, για πολλαπλασιαστικό υλικό 

που παράγεται σε ένα άλλο κράτος μέλος, ή σε τρίτη 

χώρα, που αναγνωρίζεται ως ισοδύναμο με βάση την 

διαδικασία της παραγράφου (2) του κανονισμού 25. 

Καταρτισμός 7. (1) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει κατάλογο των 

καταλόγου ποικιλιών αμπέλου, οι οποίες έχουν επίσημα γίνει 

ποικιλιών. „ αποδεκτές για πιστοποίηση και έλεγχο ως 

πολλαπλασιαστικό υλικό "standard" στο έδαφος της 

Δημοκρατίας. Ο κατάλογος αυτός καθορίζει τα βασικά 

μορφολογικά και φυσιολογικά χαρακτηριστικά που 

επιτρέπουν τη διάκριση μεταξύ των ποικιλιών και είναι 

ανοικτός προς επιθεώρηση από το κοινό. 

(2) Οι ποικιλίες που έχουν γίνει αποδεκτές στους 

καταλόγους άλλων κρατών μελών, γίνονται επίσης 

αποδεκτές για πιστοποίηση και έλεγχο του 

πολλαπλασιαστικού υλικού «standard" στο έδαφος της 

Δημοκρατίας, με την επιφύλαξη του Κανονισμού 

1493/1999/ΕΚ. 
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(3) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει επίσης, εφόσον 
χρειάζεται, κατάλογο των επίσημα πιστοποιημένων 
κλώνων στο έδαφος της Δημοκρατίας και μεριμνά ώστε 
οι κλώνοι που πιστοποιήθηκαν επίσημα σε άλλο 
κράτος μέλος να πιστοποιούνται επίσημα και στο 
έδαφος της Δημοκρατίας. 

Αποδοχή ποικιλίας. 8.-(1) Η Αρμόδια Αρχή αποδέχεται μια ποικιλία, μόνο 
εάν είναι διακεκριμένη, σταθερή και ικανοποιητικώς 
ομοιογενής.' 

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμούς 
μια ποικιλία θεωρείται -

(α) Ως διακεκριμένη εφόσον διακρίνεται σαφώς, 
βάσει της εκδήλωσης των χαρακτήρων που 
προκύπτουν από έναν ιδιαίτερο γονότυπο ή 
συνδυασμό γονότυπων, από κάθε άλλη 
ποικιλία της οποίας η ύπαρξη είναι κοινώς 
γνωστή ■ στην Κοινότητα και ποικιλία γνωστή 
στην Κοινότητα θεωρείται κάθε ποικιλία η 
οποία, κατά την ημερομηνία της δεόντως 
υποβληθείσας αίτησης για την αποδοχή της, 
είτε έχει καταχωρηθεί στον κατάλογο της 
Δημοκρατίας ή ενός άλλου κράτους μέλους, 
είτε έχει υποβληθεί αίτηση αποδοχής της στη 
Δημοκρατία ή σε ένα άλλο κράτος μέλος, εκτός 
εάν οι προαναφερόμενες- προϋποθέσεις δεν 
πληρούνται πλέον σε όλα τα οικεία κράτη μέλη 
πριν από τη λήψη απόφασης σχετικά με την 
αίτηση αποδοχής της νέας υπό εξέταση 
ποικιλίας· 



4951 

(β) ως σταθερή εάν η εκδήλωση των χαρακτήρων 

που περιλαμβάνονται στην εξέταση της 

διάκρισης, καθώς και οποιωνδήποτε άλλων 

χαρακτήρων που χρησιμοποιούνται για την 

περιγραφή της ποικιλίας, παραμένει 

αναλλοίωτη μετά από επαναλαμβανόμενους 

πολλαπλασιασμούς. 

(γ) ως ομοιογενής εφόσον, υποκείμενη στις 

παραλλαγές που είναι"δυναίόν"νΤΓάναρένΌνται 

από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του 

πολλαπλασιασμού της, είναι επαρκώς 

ομοιογενής ως προς την εκδήλωση των 

χαρακτήρων που συμπεριλαμβάνονται στην 

εξέταση της διάκρισης, καθώς και 

οποιωνδήποτε άλλων χαρακτήρων που 

χρησιμοποιούνται για την περιγραφή της 

ποικιλίας. 

Περιορισμοί για τις 9.-(1) Στην περίπτωση γενετικώς τροποποιημένης 

γενετικώς ποικιλίας αμπέλου κατά την έννοια του άρθρου 2 του 

τροποποιημένες περί Γενετικά Τροποποιημένων Οργανισμών 

ποικιλίες αμπέλου. (Ελευθέρωση στο Περιβάλλον) Νόμου του 2003, η 

160(1) του 2003. Αρμόδια Αρχή αποδέχεται τη ποικιλία μόνον εφόσον 

έχουν ληφθεί όλα τα κατάλληλα μέτρα για την 

αποτροπή κινδύνων για την υγεία του ανθρώπου και 

του περιβάλλοντος. 

(2) Στην περίπτωση μιας γενετικώς τροποποιημένης 

ποικιλίας, κατά την έννοια της παραγράφου (1) -

(ά) Πραγματοποιείται αξιολόγηση των 

περιβαλλοντικών κινδύνων ισοδύναμη με 
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εκείνη που προβλέπεται στον περί Γενετικά 
Τροποποιημένων Οργανισμών (Ελευθέρωση . 
στο Περιβάλλον) Νόμου του 2003, καΓ 
σύμφωνα με τις αρχές που ορίζονται στο* 
Παράρτημα II και βάσει των πληροφοριών που 
διευκρινίζονται στο Παράρτημα III του εν λόγω 
Νόμου. Οι διαδικασίες με τις οποίες 
εξασφαλίζεται η συγκεκριμένη αξιολόγηση των 
κινδύνων και των λοιπών σχετικών 

" απαιτήσεων, ιδίω^,~όσό¥ αφορά τη"διαχείριση-

των κινδύνων, την επισήμανση, την 
παρακολούθηση κατά περίπτωση, την 
ενημέρωση του κοινού και τη ρήτρα 
διασφάλισης, ισοδύναμες προς τις διαδικασίες 
του πιο πάνω Νόμου, λαμβάνονται αφού η 
Αρμόδια Αρχή λάβει υπόψη οποιαδήποτε 
πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που 

. καθορίζει τους όρους και τις λεπτομέρειες της 
εν λόγω αξιολόγησης. 

(β) οι γενετικώς τροποποιημένες ποικιλίες γίνονται 
δεκτές στον εθνικό κατάλογο μόνον αφού 
επιτραπεί η εμπορία τους σύμφωνα 
με τον πιο πάνω αναφερόμενο Νόμο

-

(3) Όταν ένα προϊόν που προέρχεται από 
πολλαπλασιαστικό υλικό της αμπέλου προορίζεται να 
χρησιμοποιηθεί ως τρόφιμο ή εντός τροφίμου που 
εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού 5 ή ως 
ζωοτροφή ή εντός ζωοτροφής όπως ορίζεται στο 
άρθρο 15 του Κανονισμού αριθ. 1829/2003/ΕΚ, η 
σχετική ποικιλία αμπέλου είναι αποδεκτή μόνον εάν 
έχει εγκριθεί σύμφωνα με τον εν λόγω Κανονισμό. 
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(4) Μια ποικιλία αμπέλου, από το 
πολλαπλασιαστικό υλικό της οποίας προήλθαν 
προϊόντα προοριζόμενα προς χρήση σέ τρόφιμα και*'' 
ζωοτροφές, σύμφωνα με τα άρθρα 2 και 3 του 
Κανονισμού 178/2002/ΕΚ είναι αποδεκτή μόνον εάν 
έχει εγκριθεί δυνάμει του εν λόγω Κανονισμού. 

Ισότιμοι όροι για 10. Οι ποικιλίες και οι κλώνοι που προέρχονται από 
αποδοχή ποικιλιών, άλλα κραίη~μίλη7'ϋπ6κθν^ 

εκείνους οι οποίοι εφαρμόζονται στις εθνικές ποικιλίες ή 
κλώνους, ιδίως όσον αφορά τη διαδικασία αποδοχής. 

Αποδοχή ποικιλιών. 1·1.-(1) Η αποδοχή ποικιλιών γίνεται μόνο εφόσον 
πραγματοποιήθηκαν επίσημοι έλεγχοι σε καλλιέργεια 
και οι οποίοι καλύπτουν ένα ικανοποιητικό αριθμό 
χαρακτήρων της ποικιλίας η οποία πρόκειται να 
περιγραφεί. Οι μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για τον 
καθορισμό χαρακτήρων πρέπει να είναι ακριβείς και 
αξιόπιστες. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή καθορίζει, λαμβανομένων 
υπόψη των συγχρόνων επιστημονικών και 
τεχνολογικών γνώσεων: 

(α) Τους χαρακτήρες που πρέπει να καλύπτονται 
τουλάχιστον από τους ελέγχους και' 

(β) τους ελάχιστους όρους για την διεξαγωγή 
των ελέγχων, 

λαμβάνοντας υπόψη την πράξη της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας που εκδίδεται με βάση το άρθρο-5δ(2) της 
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Οδηγίας 68/193/ΕΟΚ. 

(3) Αν είναι γνωστό ότι πολλαπλασιαστικό υλικό ^ 

μιας ποικιλίας τίθεται σε εμπορία σε ένα άλλο κράτος * 

μέλος με διαφορετική ονομασία, η ονομασία αυτή 

πρέπει να αναγράφεται στον κατάλογο ποικιλιών. 

Επίσημος έλεγχος 

αποδεκτών 

ποικιλιών. " 

12. (1). Οι ποικιλίες που είναι αποδεκτές, υπόκεινται 

σε επίσημο έλεγχο σε τακτά χρονικά διαστήματα. Αν 

διαπιστωθεί οποτεδήποτε ~ότΓ*£νας^από -τσϋς^όρΌυς-

αποδοχής προς πιστοποίηση ή προς έλεγχο δεν 

πληρούται πλέον, η αποδοχή ακυρώνεται και η ποικιλία 

διαγράφεται από τον κατάλογο ποικιλιών. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί αμέσως στα άλλα 

κράτη μέλη και στην Επιτροπή κάθε αίτηση ή 

απόσυρση αίτησης αποδοχής μιας ποικιλίας, κάβε 

εγγραφή και κάθε τροποποίηση του καταλόγου 

ποικιλιών. 

Παράρτημα V 

Παράρτημα VI 

(3) Οι επίσημοι έλεγχοι που διενεργούνται για την 

αποδοχή ποικιλιών αμπέλου, καλύπτουν τουλάχιστον 

τα χαρακτηριστικά που απαριθμούνται στο Παράρτημα 

V, κάι φροντίζει ώστε να πληρούνται κατά τη διάρκεια 

του ελέγχου οι ελάχιστες προϋποθέσεις που 

απαριθμούνται στο Παράρτημα VI. 

Κατάλογος 

γενετικώς 

τροποποιημένων 

ποικιλιών. 

13.-(1) Οι γενετικώς τροποποιημένες ποικιλίες που 

έχουν γίνει αποδεκτές, αναφέρονται με σαφήνεια στον 

κατάλογο των ποικιλιών ως τέτοιες ποικιλίες. 

(2) Πρόσωπο που εμπορεύεται μια. τέτοια ποικιλία 
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πρέπει να αναφέρει με σαφήνεια στον εμπορικό 

κατάλογο αμπέλου ότι η ποικιλία είναι γενετικώς 

τροποποιημένη καθώς και το λόγο της τροποποίησης. 

Διαδικασία 14.-(1) Οι ποικιλίες και οι κλώνοι που γίνονται δεκτοί 

διατήρησης της στον κατάλογο, διατηρούνται σύμφωνα με τη. 

ποικιλίας. διαδικασία της συντηρητικής επιλογής. 

(2) Η διατήρηση των ποικιλιών πρέπει πάντοτε να 

είvαΓδΌvαYov
v
iflr^ετΓαi^^ 

που πραγματοποιήθηκαν από τον υπεύθυνο για τη 

διατήρηση της ποικιλίας ή του κλώνου. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να ζητήσει δείγματα 

από τον υπεύθυνο για τη διατήρηση της ποικιλίας ή του 

κλώνου. Σε περίπτωση ανάγκης, τα δείγματα αυτά είναι 

δυνατόν να λαμβάνονται μετά από επίσημο έλεγχο. 

(4) Σε περίπτωση που η διατήρηση 

πραγματοποιείται σε άλλο κράτος μέλος, η Αρμόδια 

Αρχή μεριμνά ώστε να υφίσταται αλληλοβοήθεια με το 

εν λόγο.) κράτος μέλος, όσον αφορά τον έλεγχο. 

Ταξινόμηση και 15. Το πολλαπλασιαστικό υλικό κατά τη συγκομιδή, τη 

σήμανση. συσκευασία, την αποθήκευση, τη μεταφορά και την 

αναπαραγωγή πρέπει να φυλάσσεται σε ξεχωριστές 

παρτίδες και να σημαίνεται κατά ποικιλία και κατά 

κλώνο, ανάλογα με την περίπτωση, για το αρχικό 

πολλαπλασιαστικό υλικό, το βασικό πολλαπλασιαστικό 

υλικό και το πιστοποιημένο πολλαπλασιαστικό υλικό,. 
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Συσκευασία, 16.-(1) Το πολλαπλασιαστικό υλικό τίθεται σε εμπορία 

τυποποίηση. μόνο σε παρτίδες ικανοποιητικά, ομοιογενείς και σε 

συσκευασίες ή δέματα κλειστά, εφοδιασμένα σύμφωνα 

με τις. διατάξεις των κανονισμών 17 και 18, με σύστημα 

σφραγίσεως και σήμανσης. Η συσκευασία γίνεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις 

Παράρτημα III. του Παραρτήματος III. 

(2) Κατά παρέκκλιση της παραγράφου (1), όσον 

αφορόττή[ ΊοΤ3ΌΤ£ϋαυία, Ί η ,
'υψράγιση"-και^πν σήμανση, η 

Αρμόδια Αρχή δύναται, νοουμένου ότι έχει καθοριστεί η 

διαδικασία με βάση το ' άρθρο 8(2) της Οδηγίας 

68/193/ΕΟΚ, να εφαρμόσει διαφορετικές διατάξεις 

αναφορικά με την εμπορία μικρών ποσοτήτων που 

παραδίδονται στον τελικό χρήστη, και την εμπορία 

φυτών αμπέλου σε φυτοδοχεία ή κιβώτια. 

Σφράγισμα 17. Οι συσκευασίες και τα δέματα πολλαπλασιαστικού 

συσκευασίας. υλικού σφραγίζονται με επίσημη ετικέτα μετά από 

επίσημο έλεγχο, κατά τρόπο που να μην μπορούν να 

ανοιχτούν χωρίς να καταστραφεί το σύστημα 

σφράγισης ή χωρίς να εμφανιστούν ίχνη παραβίασης 

στην επίσημη ετικέτα, που προβλέπεται στη 

παράγραφο (1) του κανονισμού 18, ή, στην 

περίπτωση συσκευασιών, στη συσκευασία. Για να 

εξασφαλισθεί η σφράγιση, το σύστημα σφράγισης 

περιλαμβάνει τουλάχιστον την επίσημη ετικέτα ή' την 

επίσημη σφραγίδα. Κάθε νέα σφράγιση είναι δυνατόν 

να γίνεται μόνο μετά από επίσημο έλεγχο. 

Επίσημη 

επισήμανση, 

ετικέτα. 

18.-(1)(α) . Οι συσκευασίες και τα δέματα 

πολλαπλασιαστικού υλικού φέρουν 

επίσημη ετικέτα, σύμφωνα -με το 
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Παράρτημα IV. Παράρτημα IV, συντεταγμένη στην ελληνική 
και αγγλική γλώσσα, που στερεώνεται 
εξωτερικά στη συσκευασία ή στο δέμα, με 
σύστημα σφράγισης· 

(β) το χρώμα της ετικέτας είναι λευκό με μια μωβ 
διαγώνια γραμμή για το αρχικό 
πολλαπλασιαστικό υλικό, λευκό για το 
βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό, μπλε για 

^ΤΐΤίΓΠΟΊΌ'πό^ 

και βαθύ κίτρινο για πολλαπλασιαστικό 
υλικό «standard". 

(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να επιτρέψει στους 
παραγωγούς που είναι εγκατεστημένοι στο έδαφος της 
Δημοκρατίας, να διαθέτουν στο εμπόριο περισσότερες 
από μια συσκευασίες ή δέματα εμβολιασμένα ή έρριζα 
αμπέλου με τα ίδια χαρακτηριστικά, χρησιμοποιώντας 
μόνο μία ετικέτα σύμφωνα με _τις προδιαγραφές του 
Παραρτήματος. IV. Στην περίπτωση αυτή, οι 

Παράρτημα IV. συσκευασίες ή τα δέματα συνδέονται μεταξύ τους κατά 
τρόπο ώστε, κατά το διαχωρισμό τους, ο σύνδεσμος να 
καταστρέφεται και να μην δύναται να 
επανατοποθετηθεί. Η ετικέτα στερεώνεται στο 
σύνδεσμο αυτό και νέα σφράγιση δεν επιτρέπεται. 

(3) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων του άρθρου 23 
(2) του Κανονισμού 1493/1999/ΕΚ, η Αρμόδια Αρχή 
δύναται να ορίσει ότι κάθε παράδοση 
πολλαπλασιαστικού υλικού που παράγεται στο έδαφος 
της Δημοκρατίας, να συνοδεύεται από σχετικό 
έγγραφο στο οποίο αναγράφονται, μεταξύ άλλων, η 
φύση του προϊόντος, η ποικιλία και, ενδεχομένως ο 
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κλώνος, η κατηγορία, η ποσότητα, ο αποστολέας και ο 

παραλήπτης. 

Επίσημη Εφημερίδα 

, της Δημοκρατίας, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

3.10.2003. 

(4) Η επίσημη ετικέτα, που προβλέπεται στην 

παράγραφο (1), δύναται επίσης να αναφέρει και 

πληροφορίες που περιλαμβάνονται στα 

φυτοϋγειονομικά διαβατήρια, όπως αυτά προβλέπονται 

στους περί Μέτρων Προστασίας κατά της Εισαγωγής 

και Εξάπλωσης Οργανισμών Επιβλαβών για τα Φυτά 

OT t t r ""Φΐίτίκστ flpol&ttu' τ^ϊϋδικάσία- Έκδοσης 

Φυτοϋγειονομικών Διαβατηρίων) Κανονισμούς του 

2003. Ωστόσο, όλοι οι όροι που ισχύουν για την 

επίσημη ετικέτα και τα φυτοϋγειονομικά διαβατήρια 

πρέπει να αναγνωρίζονται ως ισοδύναμα. 

(5) Ο παραλήπτης του αγενούς 

πολλαπλασιαστικού υλικού της αμπέλου οφείλει να 

διατηρεί τις επίσημες ετικέτες τουλάχιστον για ένα έτος 

και να τις έχει στη διάθεση της Αρμόδιας Αρχής. 

Σήμανση 

γενετικά 

τροποποιημένης 

ποικιλίας. 

19. Στην περίπτωση πολλαπλασιαστικού υλικού μιας 

γενετικά τροποποιημένης ποικιλίας, κάθε ετικέτα ή 

έγγραφο, επίσημο ή μη, που τίθενται επί της παρτίδας 

ή που συνοδεύει αυτήν, δυνάμει των διατάξεων των 

παρόντων Κανονισμών, πρέπει να αναφέρεται, με 

σαφήνεια ότι η ποικιλία είναι γενετικά τροποποιημένη 

και να προσδιορίζει το όνομα των. γενετικά 

τροποποιημένων οργανισμών. 

Εξασφάλιση 20. (1) Η ταυτότητα του πολλαπλασιαστικού υλικού 

ταυτότητας προσδιορίζεται από τη συγκομιδή μέχρι την παράδοση 

πολλαπλασιαστικού στον τελικό καταναλωτή, με σύστημα επισήμου 

υλικού. ελέγχου το οποίο καθορίζει ή εγκρίνει η Αρμόδια Αρχή. 
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Για το σκοπό αυτό λαμβάνονται όλα τα πρόσφορα 

μέτρα που επιτρέπουν κατά την εμπορία να διεξάγεται 

τουλάχιστον με δειγματοληψία ο επίσημος έλεγχος του 

πολλαπλασιαστικού υλικού σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις που προβλέπονται από τους παρόντες 

Κανονισμούς. 

(2) Χωρίς να επηρεάζεται η ελεύθερη κυκλοφορία 

του πολλαπλασιαστικού υλικού μεταξύ της 

"ΔημοτφατίΉςτζαιη^ εμπορία
 r 

πολλαπλασιαστικού υλικού που προέρχεται από τρίτη 

χώρα, οι ακόλουθες πληροφορίες πρέπει να 

παρέχονται στην Αρμόδια Αρχή, δηλαδή -

- (α) Το είδος (βοτανική ονομασία) του 

πολλαπλασιαστικού υλικού, 

(β) η ποικιλία και ο κλώνος· στην περίπτωση των 

εμβολιασμένων έρριζων, οι πληροφορίες 

αυτές αφορούν τόσο στα υποκείμενα όσο και 

στα εμβολιομοσχεύματα, 

(γ) η κατηγορία, 

(δ) η φύση του πολλαπλασιαστικού υλικού, 

(ε) η χώρα παραγωγής και η επίσημη αρμόδια 

αρχή, 

(στ) η χώρα αποστολής, εάν διαφέρει από την 

χώρα παραγωγής, 

(ζ) ο εισαγωγέας, 
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(η) η ποσότητα πολλαπλασιαστικού υλικού. 

Περιορισμοί. 21. Το πολλαπλασιαστικό υλικό που τίθεται στο 
εμπόριο, σύμφωνα με τις διατάξεις των παρόντων 
Κανονισμών, κάτω από υποχρεωτικές ή προαιρετικές 
διατάξεις, δεν υπόκειται σε άλλους περιορισμούς 
εμπορίας, όσον αφορά τα χαρακτηριστικά του, τις 
διαδικασίες εξέτασης, τη σήμανση και τη σφράγιση, 
άλλό"ύ"ς"~ατίό αιτίους ιιοϋ Ίϊη^λέτΓονταΓ~από τους 
παρόντες Κανονισμούς 

Άλλοι περιορισμοί. 22. Το πολλαπλασιαστικό υλικό των ποικιλιών 
αμπέλου και των κλώνων, που έχουν γίνει αποδεκτοί 
μετά από επίσημο έλεγχο σε κράτος μέλος για 
πιστοποίηση και έλεγχο του πολλαπλασιαστικού υλικού 
"standard", όπως προβλέπεται από τις διατάξεις των 
παρόντων Κανονισμών, και με την επιφύλαξη του 
Κανονισμού 1493/1999/ΕΚ, δεν υπόκεινται σε 
οποιονδήποτε περιορισμό εμπορίας στο έδαφος της 
Δημοκρατίας ως προς την ποικιλία και τον κλώνο. 

Πιστοποίηση σε 
διαφορετικά κράτη 
μέλη. 

Παράρτημα Ι, 

Παράρτημα II. 

23. Πολλαπλασιαστικό υλικό που προέρχεται απ' 
ευθείας από βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό, που 
πιστοποιήθηκε στη Δημοκρατία και παράχθηκε σε 
άλλο κράτος μέλος, γίνεται δεκτό εφόσον πιστοποιείται 
στο κράτος μέλος που παράχθηκε το, βασικό 
πολλαπλασιαστικό υλικό, εάν έχει υποβληθεί σε έλεγχο 
καλλιέργειας που ικανοποιεί τις προβλεπόμενες στο 
Παράρτημα Ι προϋποθέσεις, και διαπιστώθηκε κατά 
τον επίσημο έλεγχο ότι τηρήθηκαν οι προβλεπόμενες 
στο Παράρτημα II προϋποθέσεις. 
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Ειδική ρύθμιση σε 24. (1) Σε περίπτωση ύπαρξης προσωρινών 
περίπτωση ανυπέρβλητων δυσχερειών εφοδιασμού της 
έλλειψης Δημοκρατίας σε πολλαπλασιαστικό υλικό, οι οποίες δεν 
πολλαπλασιαστικού μπορούν να αντιμετωπιστούν διαφορετικά, είναι ' 
υλικού. δυνατόν, αφού τηρηθεί η κοινοτική διαδικασία, η 

Αρμόδια Αρχή να επιτρέψει για μια συγκεκριμένη 
περίοδο, την εμπορία, μεταξύ της Δημοκρατίας και των 
κρατών μελών, ποσότητας πολλαπλασιαστικού υλικού 
μιας κατηγορίας για την οποία ισχύουν λιγότερο 

"αυστηρές"·**"""'"' "α ϊΓύίτήο̂ ^̂  "" " να' 
αντιμετωπιστούν οι εν λόγω δυσχέρειες. 

(2) Για οποιαδήποτε κατηγορία πολλαπλασιαστικού 
υλικού που αναφέρεται στην παράγραφο (1), και 

. νοουμένου ότι δεν προβλέπεται διαφορετικά, η ετικέτα 
είναι χρώματος καφέ και αναφέρει ότι το συγκεκριμένο 
πολλαπλασιαστικό υλικό ανήκει σε κατηγορία για την 
οποία ισχύουν λιγότερο αυστηρές απαιτήσεις. 

Εμπορία με τρίτες 25. (1) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στο 
χώρες. πολλαπλασιαστικό υλικό που αποδεδειγμένα 

προορίζεται για εξαγωγή σε τρίτες χώρες. 

(2)(α) Εφόσον αυτό ' -αποφασίζεται" με βάση τη 
διαδικασία του άρθρου 15(2)(α) της οδηγίας 
68/193/ΕΟΚ, η Αρμόδια Αρχή δύναται να 
καθορίσει εάν τα υλικά _ αγενούς 
πολλαπλασιασμού της αμπέλου που έχουν 
παραχθεί σε τρίτη χώρα, θα πρέπει να 
παρέχουν, όσον αφορά τις προϋποθέσεις 
αποδοχής και τα μέτρα που ελήφθησαν για να 
εξασφαλισθεί η παραγωγή τους εν όψει π)ς 
διάθεσης τους στο εμπόριο, τις ίδιες εγγυήσεις 
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με τα υλικά που παράγονται στη Δημοκρατία 
και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των 
παρόντων Κανονισμών. 

(β) Επιπλέον, σύμφωνα με την ίδια διαδικασία η 
Αρμόδια Αρχή δύναται να καθορίζει επίσης 
τους τύπους των υλικών και τις κατηγορίες των 
υλικών αγενούς πολλαπλασιασμού της 
αμπέλου, των οποίων η εμπορία στο έδαφος 

"της Δη'Ρ'ο'κΙρατΓία'ς,
2
δΰΤάτάΓνα επιτραπεί δυνάμει 

της υποπαραγράφου (α). 

(γ) Μέχρις ότου καθοριστεί η διαδικασία με βάση 
147(1) του 2003 την παράγραφο (α) ανωτέρω και με την 

επιφύλαξη του περί Μέτρων Προστασίας κατά 
της Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισμών 
Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα 
Νόμου του 2003, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα 
κατάλληλα μέτρα ώστε τα προς εισαγωγή υλικά 
να παρέχουν ισοδύναμες εγγυήσεις, από κάθε 
άποψη, προς εκείνες που παρέχουν τα υλικά 
αγενούς πολλαπλασιασμού της αμπέλου, που 
παράγονται στη Δημοκρατία σύμφωνα με τους 
παρόντες Κανονισμούς. Αυτά τα εισαγόμενα 
υλικά πρέπει ιδίως να συνοδεύονται από 
έγγραφο στο οποίο αναγράφονται οι ενδείξεις 
που προβλέπονται στη παράγραφο (2) του 
κανονισμού 20. 

Συγκριτικές δοκιμές 26.-(1) Οι συγκριτικές δοκιμές και αναλύσεις επί 
και αναλύσεις. δειγμάτων διεξάγονται εντός του εδάφους της 

Δημοκρατίας για τους μεταγενέστερους ελέγχους 
δειγμάτων αγενούς πολλαπλασιαστικού υλικού της 
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αμπέλου που διατίθενται στο εμπόριο σύμφωνα με τις 

διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, ανεξαρτήτως του 

υποχρεωτικού ή προαιρετικού χαρακτήρα τους και οι^ 

οποίες λαμβάνονται κατά την δειγματοληψία. O i
r
; 

συγκριτικές δοκιμές και αναλύσεις επί δειγμάτων 

δυνατόν να περιλαμβάνουν: -

(α) Το πολλαπλασιαστικό υλικό που συλλέγεται 

σε τρίτες χώρες, 

(β) το πολλαπλασιαστικό υλικό κατάλληλο για 

βιολογικές καλλιέργειες, . 

(γ) το πολλαπλασιαστικό υλικό που διατίθεται 

στο εμπόριο για σκοπούς διατήρησης της 

γενετικής ποικιλίας. 

(2) Οι εν λόγω συγκριτικές δοκιμές και αναλύσεις επί 

δειγμάτων χρησιμοποιούνται για την εναρμόνιση των 

τεχνικών μεθόδων πιστοποίησης και για τον έλεγχο της 

τήρησης των όρων που πρέπει να πληροί το 

πολλαπλασιαστικό υλικό. 

(3) Οι προβλεπόμενες από τις παραγράφους (1) και 

(2) συγκριτικές δοκιμές και αναλύσεις επί δειγμάτων 

επιτρέπεται να διεξάγονται μόνον από την Αρμόδια 

Αρχή ή από άλλη υπηρεσία που ελέγχεται από την 

Αρμόδια Αρχή. 

Επιφυλάξεις. 27. Οι παρόντες Κανονισμοί δεν επηρεάζουν 

οποιεσδήποτε άλλες διατάξεις που αφορούν την 

προστασία της υγείας και της ζωής των ανθρώπων, 

των φυτών και των ζώων ή την προστασία της 
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βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας. 

Καταργήσεις. 28. Οι κανονισμοί 20 και 21 των περί Παραγωγής, 

Επίσημη Εφημερίδα Εμπορίας και Ελέγχου Φυτικού Πολλαπλασιαστικοί?'/ 

της Δημοκρατίας, Υλικού Κανονισμοί του 1994 μέχρι 2002 

Παράρτημα Τρίτο(Ι): καταργούνται. 

2.5.2002. 

Έναρξη ισχύος. , 29.-(1) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (2) οι 

* ^ ο : ρ Ό ν τ ^ ~ 1 < α ν Μ ί ο ^ από την 

ημερομηνία δημοσίευσης τους στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

(2) Οι διατάξεις των ακόλουθων Κανονισμών 

τίθενται σε ισχύ από την ημερομηνία προσχώρησης της 

Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση -

(α) κανονισμός 5 παράγραφοι (3) (α) και (4) 

(β) κανονισμός 9 παράγραφοι (1), (2) (α) και(3) 

(γ) κανονισμός 12 παράγραφος (2) 

(δ) κανονισμός 16 παράγραφος (2) και 

(ε) κανονισμός 25 παράγραφος (2) (α) και (β). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(κανονισμοί 2, 6, 23) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

Ι. Γενικές προϋποθέσεις 

1. Η καλλιέργεια διαθέτει την ταυτότητα και καθαρότητα της ποικιλίας. 

2. Η καλλιεργητική κατάσταση του αγρού παραγωγής και η κατάσταση 

ανάπτυξης της καλλιέργειας επιτρέπουν ικανοποιητικό έλεγχο της 

ταυτότητας και καθαρότητας της ποικιλίας. 

3. Να λαμβάνεται η μεγίστη φροντίδα ώστε να διασφαλίζεται ότι το έδαφος 

δεν είναι προσβεβλημένο από επιβλαβείς οργανισμούς ή φορείς τους, 

ιδιαίτερα από ιούς και νηματώδεις που μεταφέρουν τις ιώσεις, κατά τη 

φύτευση των φυταρίων και των μητρικών φυτειών που προορίζονται για την 

παραγωγή βασικού πολλαπλασιαστικού υλικού και πιστοποιημένου 

πολλαπλασιαστικού υλικού. 

4. Η παρουσία επιβλαβών οργανισμών που μειώνουν την αξία 

χρησιμοποιήσεως του πολλαπλασιαστικού υλικού είναι ανεκτή μόνο στο 

κατώτατο δυνατό όριο. 

5. Επιβλαβείς μικροβιακές ασθένειες, ιδίως ο μολυσματικός εκφυλισμός και 

το καρούλιασμα, πρέπει να εξαλειφθούν από καλλιέργειες που προορίζονται 

για την παραγωγή βασικού πολλαπλασιαστικού υλικού. Οι καλλιέργειες που 

προορίζονται για την παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού των άλλων 

κατηγοριών κρατούνται απαλλαγμένες από φυτά τα οποία παρουσιάζουν 

συμπτώματα επιβλαβών μικροβιακών ασθενειών. 

6. Η αναλογία των ελλειπόντων πρέμνων που οφείλεται σε προσβολή από 

επιβλαβείς οργανισμούς δεν υπερβαίνει: 
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- το 5% στις μητρικές φυτείες αμπέλων που προορίζονται για την 

παραγωγή πιστοποιημένων υλικών πολλαπλασιασμού, και 

- το 10% στις μητρικές φυτείες αμπέλων που προορίζοντσι για την 

παραγωγή προτύπων υλικών πολλαπλασιασμού. 

Αν τα ελλείποντα πρέμνα είναι προσβλημένα αττό άλλους λόγους εκτός των 

φυτοϋγειονομικών, και αν η αναλογία των ελλειπόντων πρέμνων υπερβαίνει 

τα προαναφερθέντα ποσοστά, οι λόγοι αυτοί πρέπει να καταχωρούνται στο 

φάκελο. 

7. Κατ' έτος διεξάγεται τουλάχιστον ένας καλλιεργητικός έλεγχος προ της 

συγκομιδής. Σε περίπτωση αμφισβητήσεως, που δύναται να ρυθμιστεί 

χωρίς να επηρεαστεί η ποιότητα του πολλαπλασιαστικού υλικού, γίνεται 

ένας δεύτερος καλλιεργητικός έλεγχος προ της συγκομιδής. 

II. Ειδικές προϋποθέσεις . 

1. Τα φυτώρια δεν εγκαθίστανται στο εσωτερικό αμπελώνων για καρπό ή σε 

απόσταση ολίγων μέτρων από αυτούς. 

2. Τα μέρη φυτών αμπέλου που χρησιμοποιούνται για την παρογωγή των 

απλών και έρριζων εμβολιασμένων μοσχευμάτων προέρχονται οπό 

μητρικές φυτείες που έχουν ελεγχθεί ικανοποιητικά. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I! 

(κανονισμοί 2, 5, 6, 23) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

Ι. Γενικές προϋποθέσεις 

1. Το πολλαπλασιαστικό υλικό διαθέτει την ταυτότητα και καθαρότητα της 

ποικιλίας. Ανοχή 1% είναι αποδεκτή κατά την εμπορία του 

"■πολλαπλασιαστικού uMKou""standard". - -

2. Ελάχιστη τεχνική καθαρότητα: 96%. 

Θεωρούνται ως τεχνικώς μη καθαρά: 

α) Το εν μέρει ή εν όλω αποξηραμένο πολλαπλασιαστικό υλικό, ακόμη 

και αν υπέστη ενυδάτωση μετά την αποξήρανση του, 

β) το πολλαπλασιαστικό υλικό που υπέστη βλάβη, συστροφή ή 

τραυματισμό, ιδίως εκείνο που κατεστράφη από χαλάζι ή παγετώνα, 

συνθλιμμένο ή σπασμένο. 

3. Η παρουσία επιβλαβών οργανισμών που μειώνουν την αξία 

χρησιμοποιήσεως του πολλαπλασιαστικού υλικού είναι ανεκτή μόνο στο 

κατώτατο δυνατό όριο. 

II. Ειδικές προϋποθέσεις 

1. Έρριζα εμβολιασμένα φυτά: 

Τα έρριζα εμβολιασμένα φυτά που προέρχονται από τον συνδυασμό 

βασικού πολλαπλασιαστικού υλικού εμβολιασμένου σε βασικό 

πολλαπλασιαστικό υλικό, καθώς και βασικό πολλαπλασιαστικό υλικό 

εμβολιασμένο επί πιστοποιημένου υλικού, κατατάσσονται στην κατηγορία 
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του βασικού πολλαπλασιαστικού υλικού. Τα έρριζα εμβολιασμένα φυτά 
που προέρχονται από το συνδυασμό πιστοποιημένου 
πολλαπλασιαστικού υλικού εμβολιασμένου επί βασικού υλικού, καθώς, 
επίσης, από πιστοποιημένο πολλαπλασιαστικό υλικό εμβολιασμένο επΤ> 
πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού, κατατάσσονται στην 

. . κατηγορία του πιστοποιημένου υλικού. Όλοι οι άλλοι συνδυασμοί 
κατατάσσονται ως πολλαπλασιαστικό υλικό "standard". 

2. Τμήματα φυτών αμπέλου: 

Οι κληματίδες να έχουν φθάσει σε μία ικανοποιητική κατάσταση 
ωριμάνσεως του ξύλου. Η σχέση "ξύλου-εντεριώνης" να είναι κανονική 
για την ποικιλία. 

. Ταξινόμηση κατά μέγεθος 

1. Άρριζα εμβολιάσιμα μοσχεύματα, άρριζα μοσχεύματα ριζοβολίας και 
εμβολιομοσχεύματα. 

Α. Διάμετρος 

Μετράται στο πιο πλατύ σημείο της κορυφής του μοσχεύματος σε 
εγκάρσια τομή. 

α) Άρριζα εμβολιάσιμα μοσχεύματα και εμβολιομοσχεύματα: 

αα) διάμετρος στην κορυφή: 

ί) για τη Vitis rupestris και τις διασταυρώσεις αυτής μετά 
της Vitis vinifera, 6 έως 12 χιλιοστόμετρα, 

Κ) για τις άλλες ποικιλίες 6,5 έως 12 χιλιοστόμετρα, 



4969 

το ποσοστό μοσχευμάτων που έχουν διάμετρο κατώτερη ή 

ίση με 7 χιλιοστόμετρα για την Viti's rupestris και τις 

διασταυρώσεις αυτής μετά της Vitis vinifera και κατώτερη ή 

ίση με 7,5 χιλιοστόμετρα για τις άλλες ποικιλίες δεν υπερβαίνει. 

το 25% της μερίδος, 

ββ) μεγίστη διάμετρος στο παχύτερο άκρο 14 χιλιοστόμετρα, 

εκτός αν πρόκειται για εμβολιομοσχεύματα που προορίζονται 

για εμβολιασμό επί τόπου. Η δημιουργία κάλου 

"πραγματοποιείται "σε"2
::
χιλϊόοτόρετρα Ύσυλάχιστον' από τη 

βάση του κατωτέρω οφθαλμού. 

β) Άρριζα μοσχεύματα: 

Ελάχιστη διάμετρος στο μικρότερο άκρο ινκορυφή): 3,5 

χιλιοστόμετρα. 

Β. Μήκος 

α) Εμβολιασμένα μοσχεύματα υποκειμένων: ελάχ·οτο μήκος 1,05 m 

από τη βάση του ,κατωτέρου γόνατος, συμπεριλαμβανομένου του 

ανωτέρω μεριστώματος, 

β) Άρριζα μοσχεύματα: ελάχιστο μήκος 55cmT από τη βάση του 

κατωτέρω γόνατος, συμπεριλαμβανομένου του ανωτέρω 

μεριστώματος, για τις Vitis vinifera, 30cm, 

γ) Εμβολιομοσχεύματα: 

- όταν υπάρχουν πέντε χρησιμοποιήσιμοι οφθαλμοί, ελάχιστο 

μήκος . 50cm από τη βάση του κατωτέρω γόνατος, 

συμπεριλαμβανομένου του ανωτέρω μεριστώματος, 

- όταν υπάρχει ένας χρησιμοποιήσιμος οφθαλμός, ελάχιστο μήκος 

6,5 cm, η τομή πραγματοποιείται σε μια ελάχιστη απόσταση από 
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- 1,5 cm προς τα άνω, 

- 5 cm προς τα κάτω. 

2. Έρριζα μοσχεύματα 

Α. Διάμετρος 

Η διάμετρος, μετρούμενη στο μέσο του μεσογονατίου, κάτω από 

την ανώτερη βλάστηση, και κατά τον μεγαλύτερο άξονα, είναι 

τουλάχιστον ίση με 5 χιλιοστόμετρα. 

Β. Μήκος 

Η απόσταση από τοϋ κατωτάτου σημείου εκπτύξεως των ριζών, 

μέχρι του ανωτέρου σημείου εκπτΐιξεως της βλαστήσεως είναι 

τουλάχιστον ίση με: 

α) 30 cm για τα άρριζα, 
β) 22 cm για τα άλλα έρριζα μοσχεύματα. 

Γ. Ρίζες 

Κάθε φυτό έχει τουλάχιστον τρεις ρίζες καλώς ανεπτυγμένες και 

καταλλήλως κατανεμημένες. Εν τούτοις, η ποικιλία 420 Α δύναται 

να έχει μόνο. δύο ρίζες καλώς ανεπτυγμένες, αρκεί να ευρίσκονται 

σε αντίθετες πλευρές. 

3. Έρριζα εμβολιασμένα φυτά 

α) ο βλαστός έχει τουλάχιστον μήκος 20 cm, 
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β) ρίζες: κάθε φυτό έχει τουλάχιστον τρεις ρίζες καλώς ανεπτυγμένες 
και καταλλήλως κατανεμημένες. Εν τούτοις, η ποικιλία 420 Α 
δύναται να έχει μόνο δύο ρίζες καλώς ανεπτυγμένες, αρκεί να 
ευρίσκονται σε αντίθετες πλευρές, 

γ) συγκόλληση: κάθε φυτό παρουσιάζει μια ικανοποιητική 
συγκόλληση, ομαλή και στερεά. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 

(κανονισμός 16) 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ 

Σύνθεση συσκευασίας ή δεμάτων: 

Πολλαπλασιαστικό υλικό Αριθμός 

1. Έρριζα εμβολιασμένα 

2. Έρριζα απλά 

j 25 ή, σε περίπτωση χρησιμοποιήσεως 

Ι πλαστικών σάκων ισοδύναμης συσκευασίας, 

! 50 ή 100, εφ' όσον οι διατάξεις που 

| προβλέπονται στην παράγραφο 2 του 

, κανονισμού 15 δεν εφαρμόζονται στις ως άνω 

, συσκευασίες 

50 ή\ σε περίπτωση χρησιμοποιήσεως 

πλαστικών σάκων ισοδύναμης συσκευασίας, 

.100, εφ' όσον οι διατάξεις που προβλέπονται 

'στην παράγραφο 2 του κανονισμού 15 δεν 

εφαρμόζονται στις ως άνω συσκευασίες 

3. Εμβολιοφόρα μοσχεύματα 

όταν υπάρχουν πέντε 

χρησιμοποιήσιμοι οφθαλμοί 100 ή 200 

- όταν υπάρχει ένας 
χρησιμοποιήσιμος οφθαλμός 

4. Άρριζα εμβολιάσιμα 
μοσχεύματα 

> 

500 ή πολλαπλάσιο αυτού 

/ 

200 

-
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5. Άρριζα μοσχεύματα ριζοβολίας 
υποκειμένων και ποικιλιών της 
Vitis vinifera 

6. Άλλα άρριζα μοσχεύματα 

200 ή 500 

200 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(κανονισμός 18) 

ΕΤΙΚΕΤΑ 

Α. Προδιαγεγραμμένες ενδείξεις 

α) 1. "Προδιαγραφές ΕΟΚ". 

αριθμός ταυτότητας του. 

3. Υπηρεσία πιστοποιήσεως ή ελέγχου και Κράτος Μέλος. 

4. Σχετικός αριθμός παρτίδας. 

5. Ποικιλία και ενδεχομένως ο κλώνος για έρριζα εμβολιασμένα, οι 

κλώνοι των άρριζων και τα εμβολιομοσχεύματα. 

6. Κατηγορία. 

7. Χώρα παραγωγής. 

8. Ποσότητα. 

9. Μήκος - για τα άρριζα εμβολιάσιμα μοσχεύματα, αν ένα Κράτος μέλος 

έχει παρεκκλίσεις όσον αφορά το ελάχιστο μήκος ( παράγραφος 3 του 

κανονισμού 3). 

β) Για το πολλαπλασιαστικό υλικό "έρριζα απλά" και "έρριζα εμβολιασμένα" 

οι προβλεπόμενες υπό α) σημεία 1, 2, 5, 6 και 7 ενδείξεις είναι επαρκείς. 
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Β. Πρόσθετες ενδείξεις δεκτές για τα υλικά πολλαπλασιασμού των 
κατηγοριών «βασικά» και «πιστοποιημένα» 

Τα βασικά υλικά πολλαπλασιασμού και τα υλικά προγενέστερου προς τα 
βασικά υλικά βλαστητικού σταδίου εξετάσθηκαν από (την 
Αρμόδια Αρχή) και αναγνωρίστηκαν απρόσβλητα από (ίωση) 
κατά (μέθοδος εξετάσεως)» 

Οι ενδείξεις αυτές μπορούν να αναφέρονται^σε όλσ τα^ϋλικά των κατηγοριών 
«βασικά» ή «πιστοποιημένα» για τη συστροφή των φύλλων (καρούλιασμα) 
και τη βραχυγονάτωση και για τα υποκείμενα, επιπροσθέτως, στη 
μαρμάρωση, Οι εξετάσεις πρέπει να αναγνωρίζονται επίσημα και πρέπει να 
έχουν πραγματοποιηθεί από αρχή που αναγνωρίζεται και ελέγχεται επίσημα 
κατά τη διάρκεια μιας περιόδου τουλάχιστον τριών ετών. 

Δύνανται να εφαρμόζονται: 

 για όλες τις ιώσεις οι μέθοδοι δια δεικτών με φυτά αμπέλου, 

 για το μολυσματικό εκφυλισμό πέραν των προηγούμενων μεθόδων οι 

μέθοδοι της μηχανικής μόλυνσης σε ποώδη φυτά  δείκτες καθώς και η 

ορρολογική μέθοδος. 

Γ. Ελάχιστες διαστάσεις 

α) 110 Χ 67 mm για τα άρριζα εμβολιάσιμα μοσχεύματα, τα άρριζα 
μοσχεύματα ριζοβολίας και τα εμβολιομοσχεύματα, 

β) 80 Χ 70 mm, για τα έρριζα απλά και τα έρριζα εμβολιασμένα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(κανονισμός 12) 

ΜΕΡΟΣΑ 
ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΣ, ΤΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΜΟΙΟΓΕΝΕΙΑΣ 

1. Σχηματισμός οφθαλμών επί αναπτυσσόμενης κληματίδος μήκους 10 
έως 20εκ.: 

1.1 σχήμα 
1.2 χρώμα (κατά την έκπτυξη για να καταστεί δυνατή η παρατήρηση των 

ανθοκυανών) 
1.3χνοασμός 

2. Ποώδης κληματίς κατά την εποχή της ανθήσεως: 

2.1 εγκάρσια διατομή (σχήμα και περίγραμμα) 

2.2 χνοασμός 

3. Ξυλώδης κληματίς: 

3.1 επιφάνεια 
3.2 μεσογονάτιο 

4. Κατανομή των ελίκων 

5. Νεαρά φύλλα στην κορυφή αναπτυσσόμενης κληματίδος μήκους 10 
έως 30 εκ. (τρία πρώτα φύλλα σε απόσταση από του σχηματισμού 
οφθαλμών, μετρούμενα από αυτό το σημείο): 
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5.1 χρώμα 

5.2 χνοασμός 

6. Πλήρως ανεπτυγμένο φύλλο (κείμενο μεταξύ του 8ου και του 11ου 

γονάτου): 

6.1 φωτογραφία 
-6.2 σχεδίασμα ή απ' EuGdâ KTî cxJtrriTjrKAî aKa-i 
6.3 γενικό σχήμα 

6.4 αριθμός των φυλλωδών λοβών 

6.5 μισχικός κόλπος 

6.6 βάθος του ανώτερου και του κατώτερου πλευρικού κόλπου 

6.7 χνοασμός της κάτω επιφάνειας. 

6.8 επιφάνεια 

6.9 πλευρική οδόντωση 

7. Άνθος: 

εμφανές γένος 

8. Σταφυλή σε βιομηχανική ωριμότητα (όσον αφορά τις οινοποιήσιμες 

ποικιλίες και τις επιτραπέζιες ποικιλίες): 

8.1 φωτογραφία (με κλίμακα) 

8.2 σχήμα 
8.3 πάχος 

8.4 ποδίσκος (μήκος) 

8.5 μέσο βάρος σε γραμμάρια 

8.6 αποράγωσις 

8.7 πυκνότης της σταφυλής 
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9. Ράγα σε βιομηχανική ωριμότητα (όσον αφορά τις οινοττοιήσιμες ποικιλίες 

και τις επιτραπέζιες ποικιλίες): 

9.1 φωτογραφία (με κλίμακα) 
9.2 σχήμα 
9.3 πάχος με ένδειξη μέσου βάρους 

9.4 χρώμα 

9.5 φλοιός (όσον αφορά τις επιτραπέζιες ποικιλίες) 

9:6ΌρΊθμός γιγάρτ"ων^(ΟΌΌΤαφορστΐ"9Ό!νοποιήσιμες--ποικιλίες)-

9.7 σάρκα 

.9.8 χυμός 

9.9 άρωμα 

10. Γίγαρτο (όσον αφορά τις οινοποιήσιμες και τις επιτραπέζιες ποικιλίες): 

φωτογραφία των δύο επιφανειών και πλάγια όψη (με κλίμακα). 

ΜΕΡΟΣ Β 

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΣ, ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΟΣ ΚΑΙ ΟΜΟΙΟΓΕΝΕΙΑ! 

1. ΒΛΑΣΤΙΚΑ ΣΤΑΔΙΑ: 

1.1 Ημερομηνίες εμφανίσεως βλαστικών σταδίων: 

Οι ημερομηνίες εμφανίσεως των βλαστικών σταδίων ορίζονται κατόπιν 

συγκρίσεως με μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες ποικιλίες μάρτυρες. 

1.1.1 για τη Γερμανία: 

1.1.1.1 ποικιλίες λευκών - Weisser Riesling, Weisser Gutedel, 
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σταφυλών Mueller -Thurgau 

1.1.1.2 ποικιλίες μαύρων - Blauer Spaetburgunder 

σταφυλών 

1.1.1α όσον αφορά την Ελλάδα: 

1.1.1α.1 ποικιλίες λευκών - Σαββατιανό (Savatiano), 

σταφυλιών Ζουμιάτικο (Zoumiatiko), 

■ " *Br^uvcr(VilarTa); Ghardonnay, -

Ασύρτικο (Assyrtico), chardonnay 

1.1.1α2 ποικιλίες μαύρων - Μανδηλαριά (Mandilaria), 

σταφυλιών Ξυνόμαυρο (Xynomavro), Cabernet 

Sauvignon, Κορινθιακή (Korinthiaki) 

1.11α.3 ποικιλίες επιτραπέζιων - Ραζάκι (Razaki), Cardinal, 

σταφυλιών Ιταλία (Italia), Σουλτανίνα 

(Sultanina), Perlette 

1.1.1 β όσον αφορά την Ισπανία: 

1.1.1β.1 ποικιλίες λευκών-Airen, Palomino, Pedro 

σταφυλιών Ximenez, Viura-Macabeo 

1.1.1α2 ποικιλίες μαύρων - Bobal, Gamacha, Mazuela, 

σταφυλιών Tempranillo 

1.1.1α.3 ποικιλίες επιτραπέζιων - Moscatel, Roseti, Aledo, 

σταφυλιών Ohanes 

1.1.2 για τη Γαλλία: 

1.1.2.1 ποικιλίες λευκών - Riesling, Chasselas blanc, 
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σταφυλών Mueller-Thurgau, Sauvignon, 
Ugni blanc 

1.1.2.2 ποικιλίες μαύρων - Pinot noir, Gamay, Merlot, 
σταφυλών Cabernet, Sauvignon, Carignan, 

Grenache noir 
1.1.2.3 ποικιλίες επιτραπέζιων - Cardinal rouge, Chasselas 

σταφυλών blanc, Alphonse Lavallee, 
Servant blanc 

1τ1τ3-για
:
την Ιταλία: 

1.1.3.1 ποικιλίες λευκών - Trebbiano toscano, Pinot 
σταφυλών bianco, Chasselas dorato 

1.1.3.2 ποικιλίες μαύρων - Barbera, Merlot, Sangiovese 
σταφυλών 

1.1.3.3 ποικιλίες επιτραπέζιων - Regina, Chasselas dorato, 
σταφυλών Cardinal 

1.1.4 για το Λουξεμβούργο: 

ποικιλίες λευκών σταφυλών - Riesling, Mueller-Thurgau 

1.2. Ημερομηνία εκτττύξεως: 

Ημερομηνία κατά την οποία εκπτύσσεται πλήρως το ήμισυ των οφθαλμών 
ενός πρέμνου κανονικά κλαδευμένου και φαίνεται ο εσωτερικός τους 
χνοασμός σε σχέση με τις ποικιλίες μάρτυρες. 
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1.3 Ημερομηνία πλήρους ανθήσεως: 

Ημερομηνία κατά την οποία, για ένα σύνολο φυτών, το ήμισυ των ανθέων 

είναι ανοικτά συγκρινόμενο με τις ποικιλίες μάρτυρες. 

1.4 Ωριμότης (όσον αφορά τις οινοποιήσιμες ποικιλίες και τις επιτραπέζιες 

ποικιλίες): 

Επιπροσθέτως της περιόδου ωριμότητας δεικνύεται η πυκνότης ή ο 

τπθανσς'βα9ρό
:
ς του γλεύκους,τρϊξίππς-τοϊΓκαι η αντίστοιχη απόδοση σε 

σταφυλές εκφραζόμενη σε χιλιόγραμμα ανά αντίστοιχο εκτάριο σε 

σύγκριση με μια ή περισσότερες ποικιλίες μάρτυρες που έχουν δώσει 

κατά το δυνατό αποδόσεις της αυτής τάξεως μεγέθους. 

2. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ: 

2.1 Ζωηρότης 

2.2 Τρόπος μορφώσεως (θέση. του πρώτου καρποφόρου οφθαλμού, 

προτιμώμενο 

κλάδεμα) 

2.3 Παραγωγή: 

2.3.1 κανονικότης 

2.3.2 απόδοση 

2.3.3 ανωμαλίες 

2.4 Ανθεκτικότης ή ευαισθησία: 

2.4.1 ο^ δυσμενείς συνθήκες 
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2.4.2 σς επιβλαβείς οργανισμούς 

2.4.3 πιθανή ευαισθησία στη σχάση των ραγών 

2.5 Συμπεριφορά κατά τον αγενή πολλαπλασιασμό: 

2.5.1 εμβολιασμός 

ΖΙ^τίσλλαπλασιασμός μεψοσχεύματα 

3. ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ: 

3.1 για οινοποίηση 
3.2 για επιτραπέζια χρήση 
3.3 για υποκείμενο 
3.4 για βιομηχανικές χρήσεις. 

< 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 

(κανονισμός 12) 

ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ 

1. Οικολογικές πληροφορίες: 

1.1 τόπος 

1.2 γεωγραφικές συνθήκες 

1.2.1 γεωγραφικό μήκος 

1.2.2 γεωγραφικό πλάτος 

1.2.3 υψόμετρο 

1.2.4 έκθεση και κλίση 

1.3 κλιματολογικές συνθήκες 

1.4 φύση εδάφους 

2. Τεχνικές λεπτομέρειες: 

2.1 Για οινοποιήσιμες ποικιλίες και επιτραπέζιες ποικιλίες: · 

2.1.1 24 πρέμνα κατά το δυνατό σε περισσότερα διάφορα υποκείμενα 

2.1.2 τουλάχιστον 3 έτη παραγωγής 

2.1.3 τουλάχιστον 2 τόποι που έχουν διαφορετικές οικολογικές 

συνθήκες 

2.1.4 η συγκόλληση του εμβολίου πρέπει να εξετάζεται σε 

τουλάχιστον 3 

ποικιλίες υποκειμένων 

2.2 Για ποικιλίες υποκειμένων: 

2.2.1 5 πρέμνα με τουλάχιστον 2 τρόπους αναπτύξεως 

2.2.2 5 έτη μετά τη φύτευση 

2.2.3 3 διαφορετικά οικολογικά περιβάλλοντα 

2.2.4 η συγκόλληση του εμβολίου πρέπει να εξετάζεται με 

τουλάχιστον 3 ποικιλίες εμβολίων. 


